

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PĂTRIGIICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația:
ARM, Piața Pievelui No 2.
TELEFON 16-39

Apare sub conducerea unui comitet
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 375-50
Pentru membrii Sindicatelor 300 Lei
plus Cheltuieli de inmanare Lei 50
Autorizați, instituții 10.000 Lei pe an

Executarea Armistițiului — o datorie de onoare a României

cu prilejul unui ceai oferit reprezentanților presei române și străine, ne, Constantin Visoianu, ministrul afacerilor străine, a făcut importante declarații. După ce a manifestat bucuria guvernului român de a fi putut să-lăsa la București pe dl. mareșal Malinowski cu ocazia semnării acordului economic și după ce a arătat în ce înstă acest acord d-ș-a spus întretele.

— Guvernul român și — sperăm — rețel cu el și guvernul sovietic, vede acest acord un nou pas în executarea Convenției de Armistițiu și prin mare în calea restabilirii normale raporturii din ce în ce mai bune între cele două țări.

— Națiunea română și guvernul său consideră executarea Armistițiului ca o datorie de onoare și ca cea mai bună cale a restabilirii raporturilor normale și de încredere cu Națiunile Unite și în special Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice. Livrările pe care trebuie să le facem, constă de desigur pentru noi o sarcină serioasă. Efectuarea lor cere dela națiune un spor de muncă și viață de moderațiune. Amenințări politice cu răspundere trebuie vorbim țării sincere. De aceea, mă simt dator să amintesc aceste sarcini obligatorii, care decurg dintr'un război nesăbuit contra Uniunii Sovietice, dus contra intereselor și sentimentelor țării. Adresez un calduros felicitare la toate categoriile muncitoare de țară tot întinsul țării, pentru că să-și încredințeze puterile într'o muncă ordonată și productivă în vederea împlinirii obligațiilor pe care le-am împlinit.

— Delfa 23 August, România s'a alăturat cu toate resursele sale Națiunilor Unite și ducem împreună cu ele lupta contra Germaniei hitleriste. Cel puțin 14 de divizii au luptat alături de Armata Roșie pentru eliberarea Transilvaniei și continuă lupta pe teritoriul Ungariei și pentru eliberarea Cehoslovaciei, de care ne leagă atâtea sentimente de prietenie. Resursele noastre economice au contribuit deasemenea într'o mare măsură la ducerea în comun a războiului. România nu se dă înlăturat dela toate sarcinile ce poate să le facă, pentru să-și recâștige locul care-l merită în familia țării lor democratice și în căutare de pace. Ea dorește restabilirii legăturilor tradiționale cu aceste țări și vede în prietenia cu Rusia Sovietică condiția esențială a securității

Vedeți că scopurile politice noastre externe sunt simple. Am convins că ele sunt împărtășite de toți țării de răspundere din această țară și sunt ferm susținute de națiunile. O Românie independentă, democratică și prosperă, sprijinită de prietenia cu Uniunea Sovietelor și solidă cu marile și micile puteri democra-

Armata Roșie la 200 km. de Berlin Blindatele sovietice înaintează spre capitala Reichului — Orașul Bromberg cucerit de trupele mareșalului Jucov

MOSCOVA. — Un ordin de zi transmis azi noapte de către mareșalul Stalin anunță că armatele mareșalului Jucov,

după o înaintare fulgerătoare au cucerit orașul polonez Bromberg. Acest oraș se află la numai 230 de kilometri de capitala Reichului.

Alte forțe sovietice se află la numai 8 kilometri de Odera, atingând orașul Nyezno, care deasemenea a fost cucerit de către trupele sovietice. Comunicatul dela Moscova anunță azi noapte ca

unitățile de blindate înaintate sovietice au și depășit orașul Bromberg și înaintează direct spre inima Reichului.

Înaltul comandament german depune toate eforturile pentru a împiedeca înaintarea trupelor sovietice în direcția Königsberg și Breslau. După cum se comunică, au fost aruncate în luptă în aceste sectoare noi unități germane, cari depun eforturi desperate și au întreprins mai multe contraatacuri.

Trupele mareșalului Rokossovski au ocupat după lupte grele orașul Bielicka.

În Silezia, trupele sovietice, după ultimele știri primite,

luptă pe linia Oderului și se găsesesc la 8 kilometri de Oppeln și la 50 kilometri de Breslau.

Între Breslau și Oppeln sunt în curs lupte extrem de grele, deoarece germanii și aici au aruncat în luptă rezervele lor strategice.

După cum anunță corespondenții de presă de pe front, ofensiva sovietică este atât de puternică încât

germanii vor fi siliți să abandoneze întregul teritoriu la Est de Oder. Cea mai formidabilă armată de blindate din câte a văzut vreodată istoria, își croiește drum azi spre centrul Germaniei.

După vizita lui Himmler în Silezia, în această regiune au fost introduse măsuri drastice. Toate călătoriile au fost suspendate, cu toate acestea mii de refugiați se scurg pe toate dru-

murile spre interiorul Reichului, imbecile mișcarea aprovizionării și a blindatelor germane.

Știrile primite mai arată că în multe locuri și disciplina soldaților germani a dispărut complet și ei nu mai ascultă de ordinele date și se retrag în grupuri rătăcite spre interiorul țării.

La Nord, armata generalului Cerniakovski se află la

40 de kilometri de Königsberg, iar armata lui Rokossovski la 60 kilometri de Elbing, care este un centru important german

Posturile de radio germane au recunoscut azi noapte că situația este foarte critică pe frontul de Est și speakerul a mai declarat pe un ton strident că operațiunile militare de pe frontul de Est sunt conduse direct de către Führer și șeful statului său major, generalul Guderian.

În Buda, trupele sovietice în cursul zilei de ieri au ocupat 20 de blocuri și au făcut peste 1000 de prizonieri.

Muhlhouse curățat de germani

Lupte de stradă în Saint-Vite

LONDRA. — Pe frontul de Vest, luptele au crescut în intensitate în ultimele 24 de ore. Se comunică oficial că

trupele armatei a 2-a americane luptă pe străzile orașului Saint-Vite.

Germanii se apără cu îndârjire și toate trupele disponibile au fost concentrate pentru apărarea orașului.

Armata generalului Dempsey a înaintat cu mai mulți kilometri și unitățile sale de blindate sunt angajate în luptă cu unitățile de tancuri germane cari au încercat să se retragă, fiind însă obligate să lupte în condiții defavorabile.

În Alsacia, armata 1-a franceză a întreprins un atac la Sud de Strassbourg și în cursul înaintării au fost

capturați 1000 de prizonieri germani. În cursul luptelor orașul Muhlhouse a fost curățat de inamic. În Ardeni, trupele germane au fost cu desăvârșire înfrânte și după cum anunță corespondentul ziarului „Times“, se pare că aici se va repeta catastrofa dela „Falez“.

Armata generalului Dempsey a înaintat cu mai mulți kilometri și unitățile sale de blindate sunt angajate în luptă cu unitățile de tancuri germane cari au încercat să se retragă, fiind însă obligate să lupte în condiții defavorabile.

În Alsacia, armata 1-a franceză a întreprins un atac la Sud de Strassbourg și în cursul înaintării au fost

distrugere, crezând că pot supune lumea la dominația lor prin forța brutală de care dispuneau la un moment dat. Dictatorii fasciști și hitlerști dispuneau de teritoriile și de libertatea altor state numai după interesul lor de exploatare economică și după ne-trasează liniile generale ale politicii au fost singurele lor considerente și la 30 August 1940. Și Transilvania noastră scumpă a căzut victimă lor. Dar cât s'au înșelat acești „realiști“, se vede. Și oricine poate măsura dezastrelor aduse pentru propriile lor țări.

Declarațiile d-lui ministru Visoianu trasează liniile generale ale politicii noastre externe. Principiile acestea trebuie să fie traduse în realitate contribuția întregului popor, pentru că numai prin aplicarea sinceră și fără echivocuri a Convenției de Armistițiu ne vom putea asigura consolidarea țării și locul nostru în familia popoarelor democratice și iubitoare de pace.

1500 de voluntari destinați Diviziei „Tudor Vladimirescu” în trecere prin Arad

În dimineața zilei de 21 Ianuarie a.c. au sosit în gara Arad, fiind în trecere spre front, 1500 de voluntari cari s'au prezentat în țară pentru divizia de Panduri „Tudor Vladimirescu”.

Acești tineri au sosit în orașul nostru cu un tren special, compus din 70 de vagoane încălzite și bine amenajate. Acești oameni sunt tineri, între 17 și 21 ani. Ei au fost recrutați din țară și fiecare din ei este membrul vreunei organizații democratice.

Sunt deocamdată îmbrăcați civili și neinstruiți, dar au disciplină exemplară. În tot parcursul drumului ei

fac șezători culturale și chiar în gara Arad au făcut în cursul zilei de ieri un meeting distractiv.

Comandantul lor este locotenentul Filipescu din divizia „Tudor Vladimirescu” care este un ofițer integru, iubitor de camarazii lui. Dânsul împreună cu ceilalți ofițeri, după sosirea la Arad, au plasat imediat pe cei bolnăvi la spitalele din orașul nostru. Personal s'a îngrijit ca acești oameni să fie bine plasați și îngrijiți, ca după vindecare să-si poată continua fiecare drumul la locul destinat.

Tot în acest corp de ofițeri se găsește și sublocotenentul Fotache

Gheorghe, de care am mai scris în ziarul nostru și care deși a pierdut un ochi pe câmpul de luptă și cu toate că a răst clasat ca invalid, a făcut toate demersurile ca să fie retrimis pe front, declarând că nu poate rămâne acasă până când Germania hitleristă nu va fi definitiv nimicită.

Membru „Apărării Patriotice” în cursul zilei de ieri au făcut o vizită acestor soldați și ofițeri la gară și le-au împărțit daruri precum și 13 kilograme de tutun și 300 pachete de țigări.

Azi seara trenul militar și-a continuat drumul spre destinație.

Nouile norme în legătură cu înscrierea în listele electorale

Se vor distribui formulare proprietarilor de imobile

Se aduce la cunoștință generală că în urma dispozițiilor cuprinse în ordinul Ministerului Afacerilor Interne Nr. 19.987 din 9 Ianuarie 1944, înscrierile în listele electorale pentru alegerile comunale efectuate până în prezent sunt nule.

Nouile înscrieri în liste se fac din oficiu pe baza declarațiilor completate de proprietarii de imobile, ch'riașii principali sau administratorii de imobile, cărora formularele tipărite le vor fi distribuite la fața locului de către funcționarii Biroului electoral dela Primărie.

La formulare se atașează și instrucțiunile cu privire la completarea lor, precum și sancțiunile prevăzute pentru neregule săvârșite cu ocazia acestor înscrieri.

În liste se vor pune toate persoanele în vârstă de 21 ani împliniți, bărbați și femei deopotrivă, indiferent de pregătirea școlară.

Nu se vor trece în liste aceia cari au suferit vre-o condamnare pentru una din infracțiunile înscrise în acest ordin.

Să nu fi fost condamnați la pierderea drepturilor politice pe timpul prevăzut de instanțe.

Să nu fi fost condamnați de instanțele judecătorești, mfitare pentru dezertare, pentru că s'au sustras dela recrutările orânduite de autoritățile Statului Român, sau pentru că au refuzat prestarea jurământului de credință militar.

Nu sunt nedemni a fi alegători sau aleși:

Cei ce au fost condamnați de justiția ungară în legătură cu intrarea armatelor române în Ardeal în 1916 și 1944.

Cei ce au fost condamnați în decursul războaielor de eliberare pentru delicta cu caracter politic de către justiția civilă sau militară ungară.

Cei condamnați pentru delicta corecționale în timpul minorității, per-

sonale amnestiate potrivit Decretului Regal Nr. 1624 din 23 August 1944 nu intră în cazurile de nedemnitare arătate mai sus.

Să nu fie puși sub stare de interdicție sau consiliu judiciar sau să fi fost declarat în stare de faliment și nereabilitat.

Formularele tip, vor fi distribuite la fiecare imobil în zilele de 26 și 27 Ianuarie 1945, când proprietarii sau locuitorii lor între orele 8—17 se vor îngriji de preluarea lor, fără a întârzia operațiunea de distribuire.

Formularele vor fi predate de proprietarii imobilelor sau mandatarii lor, la Primăria Municipiului Arad, Serviciul Administrativ, cam. Nr. 77, în ziua de 31 Ianuarie 1945.

Proprietarii caselor situate pe te-

ritoriul sectoarelor administrative: Micălaça, Gai, Grădiște și Mureșel, vor depune formularele completate la sediul acestor sectoare administrative.

Listele provizorii vor fi expuse pentru vedere publică dela 1—10 Februarie 1945 la Biroul electoral dela Primăria Municipiului Arad, camera 72.

Contestații împotriva omisiunilor sau înscrierilor neregulate vor putea fi înaintate de oricine la Judecătoria Mixtă Arad, în acelaș termen, ele urmând să fie judecate între 10—15 Februarie 1945.

La operațiunea de înscriere au dreptul să asiste câte un reprezentant al partidelor politice.

p. Primar: LAZAR VASILE

p. Secr. Gen. Dr. EUGEN CRASNIC

Câmpul de luptă din Răsărit



Calea Birmaniei a fost eliberată

Trupele engleze s'au unit cu armata ciungking-chineză

De pe frontul din Pacific se anunță că în Birmania trupele engleze în înaintarea lor au ajuns pe regiunea frontierei chineze și s'au unit cu armata ciungking-chineză. În cursul acestor lupte, calea strategică de mare

importanță, care leagă India cu China, au fost din nou eliberată. Eliberarea acestei căi strategice are o importanță mare pentru aprovizionarea armatei chineze.

AVIZ PENTRU FUNCȚIONARI ANGAJAȚII PARTICULARI. Sincatul aduce la cunoștința membrilor săi următoarele: Acei care sunt scriși și încă n'au preluat carnetul de membru, sunt rugați să se prezinte în biroul Sindicatului, pentru să-și preia carnetul, plătiind totodată cotizația curentă. Acei care nu posesă carnetele de membru, nu sunt considerate membrii Sindicatului și nu putea cumpara la cooperativa „Solidaritatea”. Referitor la cooperativă acei care s'au înscris prin Sindicat sunt rugați să se prezinte pentru a depune justificative și pentru completarea acțiunilor notate. Cooperativă va deschide peste câteva zile.

ARO Telefon 24-45. Repr. zilnic la 11 matineu ora 2, 3.30 și 5

AZI PARTEA DOUA

CĂLĂREȚUL MISTERIOS

Cel mai mare actor al Vestului

TOM MIX

40 IN BOMBA STAGIUNII

SINDICATUL UNIT AL FUNCȚIONARILOR ȘI ANGAJAȚII PARTICULARI roagă pe toți colegii cari au fost concediați din cauza leziunilor rasiiale și au primit aviz din partea firmelor respective că s'a cerut constituirea comisiei în cauza lor, să fie toți prezenți la sediul Sindicatului ziua de Vineri 26 Ianuarie orele 8 m. pentru a discuta chestia și a primi informațiuni dela jurisconsultul Sindicatului și dela comitet.

CORSO ARAD Tel. 23

Reprezentările zilnice la orele 1, 3 și 5 fix.

Mai mare film francez

CONFLICT

cu Corinna Luchaire

și Annie Ducaux

Jurnal Rusesc.

CAPITO

Strada Brătianu Nr. 1

Telefon: 23-22.

Repr.: 1, 3 și 5. Zilnic la 11.30 Matineu

Un film de humor și music-hall

„Maharadjahu Hollywoodului”

cu Pat O'Brien și Margaret Lindsay

Cel mai mare succes al Capitalei. Prod. Warner Bros.

FORUM

Telefon 20-10. Repr. zilnice la 11, 1 și 5 fix. Duminică și sărbători înainte la 9 și 11 a. m.

Azi! O premieră de mare spectacol

Realizare cinematografică dedicată tinerilor dragoste, muzicii și veseliei.

„VIS DE TINEREȚE”

cu Priscilla Lane, Rosemary Lane, Lola Lane, Gale Page, John Garfield, Jeffrey Lynn

Cinema **URANIA** AR

TELEFON 12-32

AZI PREMIERA VESELIEI!

Repariția celebrilor cu

STAN ȘI BRĂ

ca **AVIATORI** în LEGIUNA STRĂINĂ. Două ore de Repr. zilnice la orele 1, 3 și 5. Duminică sărbători la 11 matineu.

ROYAL

Str. Alexandri 2. Telefon 19-33

Repr. la orele 11, 12.30, 2, 3.30 și 5 fix.

Azi! Un film, în care vedeți viața londonează, viața celei mai mari metropole a lumii!

Flora Robson, Leslie Banks, Patricia Hillard, în

6 ore de trăit

Un film United Artists regizat de Erich Pommer.

Apel adresat tuturor cetățenilor din municipiul și județul Arad

Sprînjiniți pe legăturile tradiționale ale trecutului nostru istoric cu marele vecin dela Răsărit, convinși de victoria ideilor democratice, intelectuali-tatea română din toată țara a simțit necesitatea de a relua legăturile noastre culturale cu Uniunea Sovietelor.

Un sfert de veac aproape un zid de neștiință, de ură ridicat de o conducere reacționară, a despărțit poporul Român de vecinul său, poporul Rus.

Ziua de 23 August 1944 a doborât, a distrus acest zid și a redat poporului român libertatea de a-și decide soarta lui și a fi iarăși alături de aliații săi firești, în special de Uniunea Sovietelor.

A fi vecin cu unul din aliații noștri, a lupta alături de el împotriva hitlerismului, a avea aceleași interese vitale momentane și a avea legături istorice, ne impune cunoașterea cât mai adâncă a culturii, istoriei și vieții sale și în special a tot ce a produs cel mai mare stat muncitoresc din lume.

Cele mai proeminente figuri a spiritualității românești îndată după anul dela 23 August s'au gândit la îmbogățirea unei asociațiuni pentru străngerea legăturilor noastre culturale cu URSS. Printre ele se numără savanți cu renume mondial, ca profesor Parhon, membru al Academiei Române, profesorul D. Gusti, prof. Șt. Bagdazer, prof. Danielopol, Mihael Sadoveanu, prof. M. Ralea, Gh. Enescu, dr. Oeriu, G-ral dr. Rălănescu, col. Maltopol, col. Massini, prof. Iordan, prof. Vlădescu Răcoasa, G-ral Popovici, Ion Pas, etc.

Astfel fondată asociația A. R. L. U. S., asociațiunea pentru străngerea legăturilor noastre cu Uniunea Sovietelor are de scop exclusiv aducerea la cunoștința publicului românesc tot ce a creat spiritul poporului rus în literatură, artă și știință.

Asociațiunea nu urmărește niciun scop politic.

Facem un călduros apel tuturor celor care înțeleg spiritul vremii de răspunde în număr cât mai mare acestei chemări atât de importantă pentru interesele întregului popor român.

Singura condiție de a fi membru este de a fi un bun democrat.

Adeziunile se primesc la adresa lui prof. D. Iacob, Str. Eminescu Nr. 8 (palatul Diecezan).

Comitetul de inițiativă

STICLE UZATE

de diferite mărimi
cumpărăm
la prețul cel mai ridicat

"SYNFLEUR" Arad, Bulev. Carol I. 6

Comunicat referitor la găzduirea ostașilor sovietici

Se aduce la cunoștința proprietarilor și tuturor locatarilor că potrivit dispozițiilor Comandamentului Sovietic al orașului se interzice găzduirea oricărui ostaș sovietic (ofiter, subofiter și soldați) fără autorizația realabilă a Comandamentului Sovietic.

Publicistul hitlerist din 1942-44, Ion Ungureanu este identic cu redactorul responsabil actual al „Tribunei Române“

In atenția Ministerului de Justiție

Cetitorii noștri au putut constata în ultimele zile de pe paginile ziarului nostru că am început o acțiune de lămurire asupra propagandei hitleriste dusă în revista „Calea Mântuirii“. În același timp am atras atenția asupra legăturii ce există între această propagandă sistematică și ziarul „Tribuna Română“ din localitate.

Da. Precum se știe, ziarul „Tribuna Română“ ne-a atacat după 23 August cu aceleași arme moștenite de regimul vechiu, crezând ca sub noțiunea democrației se poate ascunde și mai departe cunoscuta propagandă de desbinare și de ură. Asta însă nu se va tolera. Precum am reacționat până în prezent în apararea adevăratei democrații, continuăm și vom continua cu demascarea acestui dușman al democrației, până când vom ajunge la o satisfacție dreaptă.

Noi am invinut ziarul „Tribuna Română“ că propagandă hitleristă — din care am publicat specimene și care a abundat paginile revistei „Calea Mântuirii“ — a fost transplantată în redacția „Tribunei Române“, în numărul din 23 Ianuarie a. c. al ziarului „Tribuna Română“ a și apărut un articol sub titlul „Descoperiri senzaționale!“ unde acest ziar decیاتă pur și simplu ca în timpul său, în anul 1942—43—44 ura de rasă, atârțarea contra nașionantăilor comocuitoare, atârțarea contra democrației anglo-americane și a Uniunii Sovietice, era ceva firesc, profesată nu numai de revista religioasă „Calea Mântuirii“, dar cecece s'a putut gasi pe paginile tuturor ziarelor aparute atunci. Mincuna, ceace pot fi confirmate de orice cititor obiectiv care a urmat cu atenție această acțiune de lămurire a noastră, pentru complectarea căreia cităm articolul intitulat „Din război bolșevic“, apărut în numărul din 28 Iunie 1942 a revistei „Calea Mântuirii“:

„Ziarele aduc știri îngrozitoare despre „raul bolșevic“. Astfel s'au aflat urme de canibalism (consumarea de carne de om). Crima, minciuna, hoția, josticia și sălbăticia erau stâlpii de bază ai regimului lui Lenin și Stalin. Muncitorii de pretutindeni erau indemnnați să se unească și să se rasvrătească, să dărâme zidirea trainică a lui Hristos, și s'o înlocuiască cu comunismul. În grotle Odessei s'a dat peste cadavre omenești din a căror carne s'au ospătat fiarele roșii. Iată unde duce pe om tagadurea de Dumnezeu și iată de ce trebuie să dispară balaurul roșu, care se pregătea să cotopească întreaga Europă. Pentru stârpirea canibalismului luptă fiii neamului nostru românesc și Dumnezeu este cu ei, dându-le biruință deplină“.

Punem întrebarea: dacă însinuările din acest articol formează și ele „știri despre mersul războiului și despre cele petrecute în lume“, precum a ca-

lificat „Tribuna Română“ articolele încriminate, sau fac parte din criminala propagandă hitleristă cu care s'a otrăvit sufletul poporului?

„Tribuna Română“ în numărul din 23 Ianuarie a. c. mai scrie și următoarele: „Este o halucinație de a căuta pe autorii (!) știrilor diverse din „Calea Mântuirii“ printre colaboratorii dela „Tribuna Română“. Asta o știe și un copil de țară“.

Dar noi dovedim — conform promisiunilor noastre — ca nu halucinăm și că redactorii revistei „Calea Mântuirii“ sunt ocrotiți de „Tribuna Română“, folosind și mai departe minciuna și făcând propagandă antedemocratică.

Ba, chiar redactorul și publicistul permanent al revistei „Calea Mântuirii“, dl. Ion Ungureanu este una și aceeași persoană cu redactorul responsabil al „Tribunei Române“, dl. Ion Ungureanu!

Și pentruca această afirmație a noastră să fie neagră pe alb dovedită, cităm din articolul d-lui Ion Ungureanu apărut sub semnătura lui în revista „Calea Mântuirii“ din 3 Ianuarie 1942, purtând titlul: „Pentru anul ce vine“:

„Astăzi, când fiecare casă are pe cineva departe în munții Caucazului, la Stalingrad, pe Don, etc. în luptă contra hidrei bolșevice, care s'a ridicat contra lui Dumnezeu, dărâmand biserici și distrugând căminuri, noi cei de acasă suntem datorii să stăruim în rugăciune pentru ei, rugând pe bunul Dumnezeu să-i poarte din biruință în biruință contra dușmanilor lui. Noi trebuie să ne rugăm lui Dumnezeu și pentru milioanele de oameni aflați încă în robia bolșevică, cerând pentru ei eliberarea. Să scape lumea de stăpânirea unor oameni-brute ca: Stalin și tovarășii lui“.

Dl. Ion Ungureanu, redactorul responsabil de astăzi al ziarului „Tribuna Română“, a servit însă și în anul 1944 propaganda hitleristă, accentuând chiar și în acest an că România trebuie să lupte alături de Germania hitleristă. Astfel în numărul din 16 Ianuarie 1944 al revistei „Calea Mântuirii“ d. Ion Ungureanu scrie între altele sub titlul „Frăția întru Hristos și tovarășia antihristă“ următoarele:

„Domnii Roosevelt și Churchill se supun cu totul Ordinului primit de la Antihristul Stalin.“

„Cunoscând cu totii aceste fapte și păcate democratice, mai grave ca cele din evul-mediu, oare prietenii anglo-americanilor dela noi cu ce-

vor mai apăra pe aceștia cari păcătuiesc contra Duhului Sfânt? (Mat. 12:32).“

„Tovărășia antihristă, dintre bezbojnici și anglo-americani, deghizată în haia democrației, mereu face apel la noi să trecem de partea bolșevicilor, dar propaganda lor prinde numai la oamezii fără scaun la cap. La ce bun ne mai putem noi aștepta dela astfel de „democrați“? Ca politicieni, caută bunurile țării noastre, iar când vin în numele lui Hristos, caută desbinarea noastră.“

„Popoarele creștine din Europa să ia aminte și să-și strângă tot mai mult rândurile, ca alături de armata marelui Reich, să sdrobească cât mai degrabă capul balaurului roșu din răsărit, din a cărui gură ies duhuri necurate cari seamănă cu broastele. (Apoc. 16:13)“.

Deci propagandă sută la sută hitleristă cu scopul binevădit de a aservi România și mai departe, chiar și în anul 1944. Germaniei hitleriste.

Însă simpla demascare a minciunii „Tribunei Române“ nu este de ajuns, pentrucă — precum se vede — redactorii de ieri se folosesc de toate metodele de a menține poziția și atitudinea lor veche, care a contribuit în mare parte la dezastrul Țării, la alăturarea noastră la războiul de jaf și cotopire alături de Hitler și la suferințele întregului popor.

Astăzi, când mersul lumii a luat o cotitură istorică spre dezvoltarea adevăratei democrații, este datoriam noastră să păstrăm și să asigurăm această democrație cu cea mai mare vigilență, deci

trebuie să pretindem hotărît pedepsirea acestor elemente și eliminarea lor pentru totdeauna din viața publică și din presă.

Ne referim la textul legii pentru pedepsirea vinovaților de dezastrul Țării, conform căreia vor fi pedepsiți judecării toți aceia cari „interesați fiind sau puși în slujba organelor de propagandă germană,

au activat în scopul de a alătura și de a aservi România Germaniei hitleriste“.

Cerem deci insistent introducerea acțiunii publice severe pentru identifierea tuturor autorilor ale articolelor citate de noi, pentruca pedepsirea lor să fie posibilă în spiritul legii de mai sus.

Asupra acestora atragem atenția Ministerului Justiției și a Comisiei de competență căreia va fi aplicarea legii susamintite.

LEGEA SINDICATELOR

Legea Sindicatelor — apărută recent în Monitorul Oficial — stabilește că Sindicatul profesional sau ca obiect studiu apărarea și dezvoltarea intereselor profesionale, fără a urmări împărțirea de beneficii. Se recunoaște tuturor persoanelor fizice care lucrează în aceeași profesie, profesii similare sau conexe, dreptul constituirii în mod liber de sindicate profesionale, fără a avea nevoie de prealabilă autorizare. Nimeni nu poate fi constrâns de a face, de a nu face parte sau de a înceta a face parte dintr'un sindicat profesional, împotriva voinței sale.

Acest drept se înțelege și pentru funcționarii publici ai statului, județului, comunelor, ori instituțiilor organice ale căror bugete sunt supuse potrivit legilor organice, aprobării parlamentului sau a statului. Aceștia au dreptul de a se asocia după prevederile legii de față în Sindicatul funcționarilor publici.

Minorii care îndeplinesc condițiile cerute de legea de calificare profesională, pot face parte dintr'un singur Sindicat profesional, fără a avea nevoie de autorizație reprezentanților lor legali.

ULTIMA ORA

Prusia Orientală în pragul unei încercuiri complete

Presă mondială constată unanim că râul Odera formează ultimul obstacol natural în fața inimei germane. În ultimele 24 ore 1500 localități au fost cucerite de trupele sovietice pe teritoriul german.

Situația cea mai critică a frontului german este în Silezia, unde armata mareșalului Koniev pe o

lățime de 60 km. a atins râul Odera

și a nimicit 2000 de soldați germani cari n'au mai putut trece fluviul.

Intre altele, trupele sovietice au ocupat orașele sileziene Karlsmark, Bernstadt și Millch. Dela începutul ofensivei, forțele mareșalului Koniev au înaintat mai mult de 300 km. În Prusia Orientală, trupele mareșalului

Rokossovski au ocupat orașul Saalfeld la 40 km. de Elbing. Dacă aceste trupe vor ajunge pe malul mării, întreaga Prusia Orientală va fi încercuită de armata roșie. Mai spre Vest, orașul Preistadt a fost ocupat la 90 km. de portul Danzig.

Pe frontul Ungariei, orașul Székesfehérvár a fost evacuat.

Rozsnyó ocupat de trupele române

BUCUREȘTI. — Marele Stat Major al armatei române a dat următorul comunicat cu privire la luptele din cursul zilei de ieri:

În sectorul Sud-Est de Tatra Mică, unitățile din armata a 4-a română, după 10 zile de lupte grele, au trecut valea râului Sajol pe un front larg și

au tăiat calea ferată Rozsnyó—Kosice, ocupând localitatea Rozsnyó și alte localități mai mici.

Aradul cere facultățile de drept, teologie și litere

— Dl. primar Pălincaș a adresat o telegramă d-lui Ministru al Educației Naționale —

La Timișoara s'a ținut în sala mare a Prefecturii prima ședință a Eforiei Universității de Vest.

Ședința a fost prezidată de d. Sever Bocu. Au luat parte eforii bănățeni, în frunte cu prefectul și primarul municipiului Timișoara. Dintre eforii arădani au luat parte numai P.S.S. dr. Andrei Mager, Episcopul Aradului, d. prefect Șimândan Ioan și d. primar Pălincaș Ioan.

Președintele eforiei, luând cuvântul, a arătat fazele înființării Universității de Vest, făcând propuneri referitoare la organizarea acestora.

Din partea eforiilor arădani, P.S.S. dr. Andrei Mager, Episcopul Aradului, a prezentat un memoriu, prin care s'a cerut ca în Arad să se înființeze facultățile de Teologie, Drept, Litere și Filozofie.

D. președinte Bocu Sever a arătat că eforia nu este competentă să fe pronunțe asupra cererii formulate de Arad și că va înainta memoriul ministerului de resort.

D. primar al municipiului Arad luând cuvântul a arătat că arădani apreciază eforturile făcute de grupul de inițiativă pentru realizarea Universității de Vest, știind că universitatea înseamnă cultură și lumină.

A mai arătat că în conformitate cu art. 25 din decretul lege pentru înființarea Universității de Vest

eforia este competentă de a face propuneri pentru fixarea unor facultăți la Arad. Pe baza acestui text cere a nu se trimite memoriul ministerului educației naționale, fără a fi discutat și a se face din partea eforiei propuneri concrete.

— Chestiunea fixării localităților în care să se instaleze anumite facultăți se prezintă sub aspect teoretic sentimental — care este de natură istorică — și sub aspect practic, care trebuie privit sub raportul posibilităților de realizare. Cererea arădaniilor îndeplinind toate condițiile, trebuie admisă și a se propune deasemenea ministerului să o accepte.

La afirmația d-lui președinte Bocu Sever că „este absurd ca Aradul să ceară trei facultăți“, d. primar a replicat că Aradul — contribuind cu însemnate sacrificii materiale — cere a-i se da ceva în schimb care să-l compenseze. Intrucât s'a comunicat că se va fixa la București, orașul în care

să se instaleze facultatea Teologiei, d. primar a cerut cu insistență ca facultatea de Teologie să-și aibă sediul la Arad, înaintându-se în grad actuala Academie.

Cererea Primăriei municipiului Arad de a se lua în discuție pretențiunile arădaniilor, a fost susținută de prefectul și primarul municipiului Timișoara. În special d. dr. Drăgulescu a susținut cererea instalării facultății de Teologie la Arad. D. președinte Bocu a msistat ca facultatea de Teologie trebuie să rămâne la Timișoara.

D. baron Ion Stireea Mocsonyi, secretar particular al M. S. Regelu, a arătat că cererea arădaniilor trebuie să fe luată în discuție, iar dacă nu s'au prezentat suficiente date, din care sa se poate face propuneri, să se amâne ședința pentru o nouă dată spre a se putea hotări în cunoștință de cauză, intrucât n'au fost cunoscute dinainte problemele care trebuiesc soluționate.

D. Șimândan, prefectul Aradului, susținând cererea arădaniilor a cerut ca ședința să fe amânată, intrucât d. președinte a arătat că nu se mai pot lua hotărâri valide din cauza descomplicării numărului eforiilor (era ora 5 fără un sfert și ședința s'a început la orele 11) ca astfel la ședința viitoare să se poate lua hotărâri valide.

D. primar al municipiului Arad a cerut să se dea o telegramă ministerului educației naționale în care să se arate că eforia n'a putut face propuneri referitoare la localitatea în care urmează a se instala facultatea Teologiei și să se amâne fixarea localității până ce eforia va face propuneri.

S'a dispus ca ședința eforiei să se amâne pentru data de 11 Februarie 1945, când se vor discuta toate pro-

blemele în legătură cu cererea arădaniilor.

D. președinte Bocu a arătat că în cursul săptămânii viitoare va veni la Timișoara d. ministru Voitec pentru a se începe lucrările în legătură cu instalarea facultății de Medicină care își va avea sediul la Timișoara.

Pentru a se preîntâmpina stabilirea facultății de Teologie la Timișoara, înainte de a se fi luat o hotărâre de către plenu eforiei, d. primar al municipiului Arad a expediat în cursul zilei de 22 Ianuarie 1945 o telegramă în care

solicitat să se dispună a nu se fixa localitățile în care urmează a se instala facultățile Universității de Vest înainte de a se face propuneri de către eforie.

În această situație se găsește situația facultății de Teologie, referitoare la care plenu eforiei va trebui să se pronunțe la 11 Februarie 1945.

În prezenta dare de seamă am arătat în general chestiunile discutate în legătură cu stabilirea unor facultăți la Arad. În afară de această s'au mai discutat și multe alte chestiuni în legătură cu organizarea Universității.

COMITETUL DE CONDUCERE al Asociației Sportive și Culturale „Crișana CFR“ invită pe toți membrii de conducere și jucătorii secției football „Crișana CFR“ ca pe data de 28 Ian. 1945, Duminecă, ora 10.30 a. m., să se prezente în sala de educație fizică al asociației din palatul Cenad, etaj II, pentru o consfătuire, în vederea începerii activității de primăvară.

Cinema **ROYAL** Arad Strada Alexandri Nr. 2
Telefon: 19-33
Repr. la orele: 11, 12 30, 2, 3,30 și 5 fix.

Un film de acțiune cu totul excepțional realizat în mediul pitoresc și fermecător al Canadei de Nord

Shirley în vestul sălbatic

În rolurile principale:

Shirley Temple și Rudolph Scott

Serbarea zilei de 24 Ianuarie

Țara întreagă a sărbătorit în mod solemn ziua de 24 Ianuarie sărbătorirea unirii celor două principate românești: Moldova și Muntenia. Acum 86 de ani au fost rupte lanțurile care au despărțit veacuri întreaga locuitorilor acestor două țări românești, din cauza imperiului otoman. Dat fiind necesitatea mării producției de război, ziua aceasta a fost sărbătorită prin munca încordată a întreprinderilor private și instituțiile de stat. Catedrala Aradului s'a oficiat un Te Deum solemn, la care au participat reprezentanții tuturor autorităților civile și militare.

INFORMAȚIUNI

DECES: Văd. lui Ludovic Spielberger a încetat din viață în ziua de ieri.

COOPERATIVA POPULARĂ „SOLIDARITATEA“ nu mai poate primi noi subscrieri de părți sociale până la 15 Februarie a. c. din motive administrative. Primirea majorărilor la părți sociale continua neîntrerupt.

CONSĂTUIREA COMERCIANTILOR ȘI INDUSTRIȘILOR ÎN CHESTIUNEA RECALCULĂRII PREȚURILOR. Camera de Comerț și de Industrie din Arad invita pe toți comercianții și industriași la o consfătuire care va avea loc Duminecă 28 Ianuarie 1945 la orele 10 a. m. în palatul Primăriei municipiului, sala mare de consfătuire, la ordinea de zi fiind: 1. Decizia ministerului economiei naționale Nr. 598, publicată în Monitorul Oficial Nr. 2 din 3 Ianuarie 1945, cu privire la recalcularea prețurilor și alte chestiuni în legătură cu bunurile al industriei și comerțului arădan. — Camera de Comerț și de Industrie.

A DISPARUT CSIPAI ANDREI în vârstă de 40 ani în ziua de 11 X. 1944. Suferă de epilepsie, om bolnav. Semn de cunoștere: cicatrice la barbă. Cine știe despre el, să anunțe la Str. Tudor Vladimirescu 5, dr. Adler.

Mica Publicitate

AGENȚIA HATSCHKEK, Arad, B. Carol 47. Telefon 1695. Mijloc imobilelor.

12.500.000: casă part., modernă, centru. 750 st. pătr., parc: 7.000.000 lângă piața A. Iancu casă cu etaj apart.: 3.000.000. Grad. 3 camere, baie, pivn., mare grad.

Terenuri, loturi, pământuri, vii.

ALERGATOR angajăm: Depozitar ziar „Vestul“, Str. Goldiș 2.

CAUT imediat funcționară tânără care se pricepe și la dactilografie. Adresa la ziar.

CAUT femeie în casă. Loc bun. Str. Duca No. 10.

CUMPAR iepuri Angora, până la 30 bucăți. Adresa la ziar.

CAUT în centru 2 camere, eventual 1 cameră-bucătărie, complet mobilată și vase de bucătărie spre cumpărare. Adresa la ziar.

BUCATAREASA la toate cauză să imediată angajare. Str. Cloșca 1 apart. 6.

CAUT locuință cu 2 camere, cu baie, fără baie, urgent. Adresa la ziar. 1

PIERDUT livret militar pe nume Șuică Gheorghe din Arad Str. Tra dafirilor Nr. 5. Aducătorul primește recompensă.